
Svjetski dan napuštenih životinja: 
svaki treći pas i mačka nemaju dom
Iza svakog napuštenog psa ili mačke stoji niz okolnosti koje su dovele do toga da 
ostanu bez doma. U susret Svjetskom danu napuštenih životinja, koji se obilježava 4. 
travnja, pažnja se usmjerava upravo na razumijevanje tih razloga, ali i na rješenja koja 
mogu dugoročno smanjiti broj životinja na ulicama i u skloništima.

Prema podacima istraživanja „State of Pet Homelessness Project“ 1, koje je provela 
globalna koalicija stručnjaka za dobrobit životinja u suradnji s tvrtkom Mars, 
procjenjuje se da čak362 milijuna pasa i mačaka diljem svijeta živi na ulici ili u 
skloništima. To znači da na svaka dva ljubimca koji imaju dom dolazi jedan koji ga 
nema. Razlozi napuštanja ljubimaca često su vrlo složeni. Sve veći broj vlasnika 
suočava se s izazovima poput promjena životnih okolnosti, zdravstvenih problema ili 
nemogućnosti pronalaska smještaja koji dopušta kućne ljubimce. Uz to, značajnu 
ulogu imaju i nedostatak vremena, alergije, troškovi skrbi, te neinformiranost o 
odgovornom vlasništvu.

Udomljavanje kao važan korak naprijed

Problem napuštenih životinja prisutan je i u Hrvatskoj, gdje se procjenjuje da se u 
skloništima svake godine nalazi oko 10 000 životinja. Iako je riječ o složenom 
problemu, postoje konkretni koraci kojima svatko može pridonijeti njegovom 
smanjenju:

- Mikročipirajte svog ljubimca
- Razmotrite sterilizaciju ili kastraciju kako biste spriječili neželjena legla
- Dajte prednost udomljavanju umjesto kupnje
- Podijelite oglase za udomljavanje ili informacije o pronađenim životinjama
- Uključite se u volontiranje i pružanje pomoći skloništima (donacije)
- Ako razmišljate o kupnji psa, odgovorno vlasništvo počinje već pri odabiru.

Važno je uzeti u obzir karakteristike psa poput veličine, razine energije i 
temperamenta, ali i uvjete vlastitog kućanstva i životni stil kako biste odabrali 
ljubimca koji vam zaista odgovara. Udomljavanjem životinje iz skloništa ne pruža se 
samo novi dom, već i druga prilika za život. S obzirom na velik broj pasa i mačaka koji 



čekaju udomljenje, moguće je pronaći ljubimca koji odgovara različitim stilovima 
života, bilo da je riječ o aktivnoj obitelji ili mirnijem kućanstvu.

Dolazak u novi dom: prvi koraci nakon udomljavanja 

Nakon udomljavanja, razdoblje prilagodbe ključno je za razvoj osjećaja sigurnosti i 
povjerenja između ljubimca i vlasnika. Svaka životinja reagira drugačije na promjenu 
okoline, zbog čega je važno pristupiti tom procesu strpljivo i uz razumijevanje. Kod 
pasa dolazak u novi dom može biti posebno stresan, pa stručnjaci često preporučuju 
pravilo 3-3-3 kao koristan okvir prilagodbe.

Prva 3 dana – pas se može osjećati zbunjeno i preopterećeno, važno mu je dati prostor 
i vrijeme za istraživanje.
Prva 3 tjedna – pas se postupno opušta i počinje usvajati rutinu hranjenja, šetnji i igre.
Prva 3 mjeseca – pas razvija osjećaj sigurnosti i povjerenje, a tada je važno dosljedno 
održavati rutinu i raditi na ponašanju.

Kod mačaka je prilagodba često postupnija. Preporučuje se osigurati im miran i 
siguran prostor u kojem se mogu priviknuti na novu okolinu vlastitim tempom. Važno 
je ukloniti potencijalne opasnosti u domu, osigurati svježu vodu i uspostaviti redovitu 
rutinu hranjenja kako bi se mačka osjećala sigurno.
Iako problem napuštenih životinja predstavlja izazov, pozitivne promjene moguće 
su kroz kombinaciju individualne odgovornosti i šire društvene podrške. Male odluke 
poput udomljavanja, edukacije ili pružanja pomoći skloništima zasigurno mogu imati 
dugoročan utjecaj na smanjenje ovog problema.


